
Lâ€™usage des Ã©crans et de la mobilitÃ© sâ€™intensifie

Description

Les FranÃ§ais passent en moyenne 36 heures par semaine devant un Ã©cran.

Les FranÃ§ais font la part belle aux Ã©crans. Câ€™est ce que rÃ©vÃ¨le, notamment, la dixiÃ¨me Ã©tude
annuelle du Credoc (Centre de recherche pourÂ lâ€™Ã©tude et lâ€™observatoire des conditions de vie).
PubliÃ©e en dÃ©cembre 2012, cette enquÃªte a Ã©tÃ© rÃ©alisÃ©e en juin 2012 auprÃ¨s dâ€™un
Ã©chantillon reprÃ©sentatif de la population franÃ§aise Ã¢gÃ©e de 12 ans et plus. En juin 2012, 88 % de
la population possÃ¨dent un tÃ©lÃ©phone portable, contre 85 % en 2011. PrÃ¨s dâ€™un tiers (29 %)
dâ€™entre eux sont Ã©quipÃ©s dâ€™un smartphone, ils Ã©taient seulement 5 % en 2008. Les
utilisateurs de smartphone sont principalement Ã¢gÃ©s de 12 Ã  39 ans (54 % des 18 Ã  24 ans),
diplÃ´mÃ©s et ils ont des revenus Ã©levÃ©s. Entre 2008 et 2012, le nombre de personnes utilisant un
tÃ©lÃ©phone portable pour envoyer des courriels a Ã©tÃ© multipliÃ© par six, passant de 4 % Ã  23 %.
Le tÃ©lÃ©chargement dâ€™applications concernait Ã  peine 7 % de la population en 2010, il atteint 21 %
en 2012. Les SMS sont toujours trÃ¨s utilisÃ©s. En 2008, 54 % des FranÃ§ais en envoyaient en moyenne
14 par semaine et par utilisateur. Ils sont 65 % en 2012, avec une moyenne hebdomadaire dâ€™une
centaine de SMS par personne. Selon lâ€™Arcep, le trafic de la tÃ©lÃ©phonie mobile est supÃ©rieur Ã 
celui des postes fixes pour la premiÃ¨re fois depuis 2007 (+11 % au deuxiÃ¨me semestre 2012), en raison
de la multiplication des forfaits illimitÃ©s moins chers.

Par ailleurs, le nombre de FranÃ§ais dÃ©tenteurs dâ€™une tablette a doublÃ© en un an, pour atteindre 8
% en juin 2012. Cette augmentation concerne principalement ces catÃ©gories socioprofessionnelles
dÃ©jÃ  bien Ã©quipÃ©es en matÃ©riel high-tech que sont les cadres supÃ©rieurs et les personnes ayant
de hauts revenus.

Quant Ã  lâ€™ordinateur, si 80 % de la population sont Ã©quipÃ©s dâ€™un ordinateur Ã  domicile, dont
95 % disposent dâ€™un accÃ¨s Ã  Internet, le nombre de personnes ayant un ordinateur portable a
fortement augmentÃ©, passant de 21 % en 2007 Ã  57 % en 2012. En outre, plus de 10 % disposent
dâ€™une clÃ©Â 3G ou dâ€™une carte PCMCIA, permettant de se connecter au rÃ©seau.

La connexion Ã  lâ€™Internet mobile se dÃ©ploie, Ã  lâ€™extÃ©rieur comme Ã  domicile. En 2012, 45
% des personnes interrogÃ©es dÃ©clarent se connecter en dehors de leur domicile, au travail, chez des
amis ou dans des lieux publics, oÃ¹ le nombre dâ€™internautes utilisant leur ordinateur ou leur tablette est
passÃ© de 13 % Ã  20 % en un an.

Quant Ã  la tÃ©lÃ©vision, avec un taux dâ€™Ã©quipement arrivÃ© quasiment Ã  saturation (97 % des
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individus possÃ¨dent au moins un tÃ©lÃ©viseur, 50 % en ont plusieurs), 21 % des personnes
interrogÃ©es utilisent dorÃ©navant un ordinateur pour suivre les programmes en 2012 (10 % en 2008).
Lâ€™usage du tÃ©lÃ©phone portable pour regarder la tÃ©lÃ©vision ne concerne encore que 8 % des
FranÃ§ais en 2012 : câ€™est toutefois quatre fois plus quâ€™en 2008.

Lâ€™usage de cette multiplicitÃ© dâ€™Ã©crans occupe largement la vie des FranÃ§ais : 20 heures par
semaine pour la tÃ©lÃ©vision, 13 heures sur Internet (travail ou Ã©tudes compris), auxquelles il faut
ajouter 3 heures dâ€™utilisation dâ€™un ordinateur ou dâ€™une tablette sans connexion, soit 5 heures par
jour en moyenne, sans compter les conversations tÃ©lÃ©phoniques, ni les envois de SMS. Des habitudes
de vie qui sâ€™installent, puisque la grande majoritÃ© des FranÃ§ais ne sâ€™en plaint pas, exception
faite pour la lecture avec 60 % des FranÃ§ais dÃ©clarantÂ Â  Â« avoir lâ€™impression de ne pas y 
consacrer assez de temps Â».

Enfin, Internet est considÃ©rÃ© comme un mÃ©dia dâ€™information par une personne sur deux (49 %).
Si la tÃ©lÃ©vision conserve la premiÃ¨re place pour suivre lâ€™actualitÃ© (58 % des FranÃ§ais en
2012, contre 64 % en 2008), Internet arrive dÃ©sormais en deuxiÃ¨me position pour 16 % des personnes
interrogÃ©es (10 % en 2008), dÃ©passant ainsi la radio (13 %) et la presse Ã©crite (12 %). NÃ©anmoins,
lorsque lâ€™on demande aux FranÃ§ais quel est Â« le mÃ©dia qui permet le mieux de comprendre 
lâ€™actualitÃ© Â», la tÃ©lÃ©vision reste en tÃªte (>50 % en 2008 et 2012), suivie de la presse Ã©crite
(21 % en 2012 vs 23 % en 2008), dâ€™Internet (16 % vs 11 %) et la radio (10 % vs 11 %).
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Source :

Â« La diffusion des technologies de lâ€™information et de la communication dans la sociÃ©tÃ©
franÃ§aise Â», RÃ©gis Bigot et Patricia Croutte, Centre de recherche pour lâ€™Ã©tude et
lâ€™observatoire des conditions de vie (Credoc), rapport rÃ©alisÃ© Ã  la demande du Conseil
gÃ©nÃ©ral de lâ€™Ã©conomie, de lâ€™industrie, de lâ€™Ã©nergie et des technologies,
(CGEIET, ministÃ¨re de lâ€™Ã©conomie et des finances) et de lâ€™AutoritÃ© de rÃ©gulation des
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communications Ã©lectroniques et des postes (Arcep), 290 p., credoc.fr, octobre 2012.
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